
Τι είπαν ξένο ι ερευνητέ;

και επισιήμονε; για τον ελληνισμό

και τοικ λαούο τη; ΝΑ Ευρώπη; (1)

( συνεχίζετσι)

συμπεραίνει ότι ο όρος 'τούρκος' εξ αρχής, στα

μέσα του 150υ αιώνα , δεν είναι δυνατόν να ερ­

μηνεύεται με σημασία 'εθνική ' . Το ίδιο προειδο­

ποιεί και ο Ολλανδός 8101 ένα χρόνο νωρίτερα

Beloch, C: Ο lταλός καθηγητής Αρχαίας Ιστο­

ρίας, Γεωγραφίας και της Ιστορίας των πληθυ­

σμών πιστοποιεί ότι το γλωσσικό όργανο , έστω

και βασικό, δεν λογίζεται ως κριτήριο εθνότητας

και αποδεικνύει επίσης, με τετράτομη συγγραφή

για την αρχαία Ελλάδα, ότι οι Ηπειρώτες είναι

Έλληνες και όχι Ιλλυριοί εξελληνισμένοΙ.

Berard, Victor: Ο Γάλλος διπλωμάτης και

πολιτικός, σύγχρονος του G. Weigand, στα τέλη

του 190υ αιι.i}να σημειώνει ότι 'οι Τούρκοι , οι Έλ­

ληνες και οι Σλάβοι εντάσσουν τους Κουτσόβλα­

χους μεταξύ των Ελλήνων'. Επίσης υποστήριζε

ότι ο G. Weigand ήταν 'πράκτορας των ρουμα­

νικών αξιώσεων' και όχι μόνον. Ακόμα αποκα­

λύmει ότι οι Βλάχοι στην Β . Ήπειρο (Ελμπασάν,

Δυρράχιο κλπ) έχουν ελληνικά σχολεία, ελληνικό

κλήρο και ελληνική συνείδηση .

Benoit, F: Ο Γάλλος καθηγητής Πανεπιστημί­

ου Α ίΧ θΠ Provence συμπεραίνει ότι στη Γαλα­

τία η εκλαντίνιση πραγμστώνεται σε υπόστρωμα

ελληνικό. Επίσης μαρτυρεί ότι στον έσχστο νότο

της Ιλλυρίας κείνται ΟΙ ελληνικές πόλεις Δυρράχι­

ον (αρχαία Επίδαμνος) και Απολλωνία .

Blanc, Α. (1971) : Ο Γάλλος καθηγητής του

Πανεπιστημίου Σορβόwης ομολογεί ότι 'το κρά­

τος το mo ενιαίο και το mo ομοιογενές είναι το

ελληνικό κράτος'.

Boev, Ρ : Βούλγαρος ανθρωπολόγος, με

έρευνα του, συμπεραίνει ότι οι διαφορετικές

εθνογραφικές ομάδες του Ηπειρωτικού χώρου­

Βλάχοι, Σαρακατσάνοι, Ηπειρώτες- έχουν τον

ίδιο ανθρωπολογικό τύπο .

Bouchie de Belle, Edmond : Ο Γάλλος διδά­

κτωρ Νομικής υπενθυμίζει ότι το Βλάχικο ζήτημα

ταυτίζεται (με την τουρκική κστάκτηση) απόλυτα

με το ελληνικό ζήτημα . Κτηνοτρόφοι της Πίνδου

είναι εκείνοι, που αρχίζουν τον αγώνα της ανε­

ξαρτησίας, . Εφεξής αυτοί παρέχουν ονομαστούς

αρχηγούς . Οι δε πλούσιοι Βλάχοι με τις δωρεές

τους συμβάλλουν στην εξάπλωση της 'Μεγάλης

Ιδέας'.

Του Γιάννη

Τσιαμήτρου

Eιm/Koύ·

χοροδιδασκάλου

Ayda, Adile: Συμ­

βαίνει και αυτό!! Τουρ­

κάλα επιστήμων, με δι­

αλέξεις υποστηρίζει ότι

οι Ετρούσκοι, η γλώσ-

σα των οποίων είναι η

τουρκική, είναι Πελασγοί και ο Ozal σε βιβλίο του

προβάλλει την Τουρκία ως γενέτειρα του γνω­

στού ως ελληνικού πολιτισμού και ως βάση του

ευρωπαϊκού!!

Arnold van Gennep: Ο Βέλγος εθνολόγος

στην συγκριτική μελέτη των εθνοτήτων γράφει:

«Δεν υπάρχει Μακεδονία ούτε ως κράτος ούτε

ως έδαφος μιας εθνότητας αλλά μόνον ως γεω­

γραφική επωνυμία» .

Balanoff, Alex: Ο Βούλγαρος καθηγητής

είπε: cΗ Βουλγαρία βρίσκεται κοντά στην πηγή.

Και αν έχει κάτι μεγάλο στο παρελθόν της, το

χρωστάει σε αυτή τη γειτονιά (Βυζάντιο). Ακόμα

και την πνοή της ελευθερίας, ακόμα και τους

αγώνες ενάντια στην Ελληνική κυριαρχία τους

κρατήσαμε μόνο μ'αυτό, που είχαμε μάθει από

τους ίδιους τους Έλληνες. Αγώνας για την Ελευ­

θερίαl Σα να λέμε, τους χτυπήσαμε με τα δικά

τους βέλη».

Banescu, Ν.: Ο Ρουμάνος ακαδημαϊκός rm­
σημαίνει ότι οι Έλληνες στην αρχαιότητα έχουν

μόνιμες εγκαταστάσεις στην ενδοχώ­

ρα της Βαλκανικής, αποκαλούνται και

αυτόχθονες και επεκτείνουν τις επι­

χειρήσεις τους και στην Δακία .

Basri-bey : Ο ίδιος ο Αλβανός

εθνικιστής αναγνωρίζει τον ελληνι­

κό χαρακτήρα της νότιας Αλβανίας

(Β . Ηπείρου) και την ευεργετική επί­

δραση των ελληνικών εκπαιδευτικών

ιδρυμάτων της στους Αλβανούς.

Be ld iceanu, Ν.: Ο Ρουμάνος

τουρκολόγος το 1983 με βάση τις

τουρκικές πηγές, διερευνώντας την

οθωμανική εξάπλωση στη Βαλκανική,


